

秋茧丰收蚕农乐

本报记者 葛传东



“快来看，这根柞树枝上结了8个茧。”

“这枝上更多，少说有30多个茧，这些茧宝宝可是我们的‘金疙瘩’呀！”

9月20日，太阳还没爬上山，本溪满族自治县草河口镇汪草村双林沟的蚕场上，蚕农于文武已经和家人忙着采摘结茧的柞蚕。

“前一阵子接连下了好几天雨，可

把我们急坏了，今天终于出太阳了。”于文武被汗水浸湿的脸上乐开了花，“我这98亩蚕场，今年能有8万多元收入。”

一大早，草河口镇各个蚕场上，人头攒动。男人们忙着采茧，山脚下，一群群农家妇女围坐一起，一边把蚕宝宝从柞树叶上剥下来，一边议论着哪家的蚕茧质量好。

“老于家的茧个大还白，今年肯定赚大钱。”“老于，今年赚钱了，一定请我

们喝酒呀。”

“一定！一定！”说笑中，每个村民的脸上都洋溢着丰收的喜悦。“今年茧和蛹的市场价格很好，茧48元一公斤，剥好的蛹一公斤可以卖到60元以上。”于文武笑呵呵地向记者介绍。

“柞蚕蛹含有丰富的营养成分，每百克柞蚕蛹含蛋白质52克，还含有多种维生素、矿物质等成分，是高蛋白低脂肪食物。”一谈起柞蚕蛹，汪草村“第一书记”张君辉说得头头是道。

“张书记说的太对了！你看看，这种是刚刚结茧的蛹，翠绿色，我们把它称作‘神仙’，口感非常好，深受市里大

饭店青睐，卖价比成蛹还高呢！”于文武兴奋地说。

位于我省东南部山区的草河口镇，高山上柞树资源丰富，具有得天独厚的天然养蚕条件。全镇有近4万亩柞蚕场，柞蚕业收入在当地经济中占有重要位置。张君辉开心地介绍，草河口镇今年产茧量将达0.2万吨。

近几年，作为脱贫致富产业，草河口镇积极扶持柞蚕养殖，并加大技术和管理服务，包括从蚕业的前期准备，到蚕期管理，再到养蚕技术以及病虫害防治，从而确保柞蚕养殖稳产高产，实现当地蚕农脱贫致富。

全国地质调查员技能竞赛辽宁省选拔赛开赛

本报讯 记者刘大毅报道

9月23日，全国地质调查行业首届地质调查员（地质灾害方向）职业技能竞赛辽宁省选拔赛在沈阳开赛。

举办此次技能大赛，旨在不断提高我省地质灾害防治人员的专业理论水平、工作技能和综合能力，推动全省地质行业不断取得技术进步和技能革新。大赛按照高级工（国家职业资格三级）以上技能要求命题，并结合职业长远发展需要，适当增加新知识、新技术等相关内容，以理论考试和实际操作的形式分别进行，总成绩中理论知识占30%，实际操作技能占70%。凡从事地质调查职业及相关职业的技术人员和技工，均可报名参加大赛。

据悉，大赛将对成绩前30名选手进行奖励，对荣获大赛第1名选手，符合条件的，原则上推荐授予“辽宁五一劳动奖章”“辽宁省技术能手”荣誉称号。

省人大常委会副主任，省总工会党组书记、主席杨志林出席开幕式。

刘伟对《中国共产党党内法规制定条例》进行授课，开设了坚持和加强党的全面领导等专题讲座，解读了法规文件前置审核、备案审查的相关政策，推动全省党内法规工作质量和水平不断提升。

全省各市委办公室的分管领导及有关工作机构负责人，省（中）直有关单位的法规业务骨干参加了培训。

全省党内法规制度建设专题培训班举办

本报讯 记者王坤报道

为深入学习贯彻习近平总书记关于制度治党、依规治党重要论述精神，9月15日至18日，省委办公厅举办全省党内法规制度建设专题培训班。

培训班坚持从实际出发，围绕党内法规工作队伍在理论学习上的迫切需要和工作中的疑问困惑，邀请中央办公厅法规局

郝洋 本报记者 刘佳

我省全面摸排2013年以来乱占耕地建房问题

本报讯 近日，我省下发《农村乱占耕地建房问题摸排工作实施方案》（以下简称《方案》），即日起到11月底，将通过县级摸排、县级审核，市、省两级复核的方式，全面摸清2013年以来全省农村乱占耕地建房存量问题底数，查明违建房屋用地情况、房屋建设、使用和非农出售情况以及曾受到的处罚情况等。同时，建立全省农村乱占耕地建房问题工作台账，为下一步分步整治、分类处置农村乱占耕地建房存量问题奠定基础。

据省自然资源厅相关负责人介绍，

本次摸排的耕地包括，长年耕种的纯耕地，休耕、撂荒的耕地，应按照耕地管理的园地、林地、草地、坑塘水面等用地，应按照耕地管理的设施农业用地、已硬化的乡村广场等用地，以及自然资源管理部门认定为耕地，林业管理部门认定为林地，草原管理部门认定为草地的土地等。

按照《方案》要求，本次摸排工作的对象为2013年1月1日以来占用耕地建设的没有合法合规用地手续或用地手续不全的房屋，包括因停批造成多年未批准宅基地的，不符合分户条件等

原因未能批准宅基地的，不符合规划未能办理用地手续的，没有用地计划指标未办理用地手续的，没有缴纳相关费用未取得用地手续的，虽有手续但不符合规划建设房屋的等情形。也包括之前个别或部分已经建设，但与2013年以来违法违规建房行为有整体关联性的房屋。

《方案》明确，本次摸排的房屋类型，按用途分为住宅、公共管理和公共服务、产业三类。其中，对农村宅基地住宅，要以宗为单元开展摸排，并认定房屋是否符合“一户一宅”政策或“分户

条件”，对单元楼模式的多户住宅，要以项目为单位开展摸排，对于公共管理、公共服务类以及工矿、仓储、商服、旅游等产业类房屋，以项目为单位，在摸排过程中，摸清各类房屋用途、建设主体、建设依据等情况。

此外，《方案》还强调，全省各级党委、政府要组建农村乱占耕地建房专项整治行动工作领导小组，逐级压实属地责任，明确责任分工，建立完善工作制度，严格检验摸排结果，确保摸排工作严谨规范。

9月22日我省无新增新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道

9月23日，省卫生健康委通报，9月22日零时至24时，我省无新增新冠肺炎确诊病例，无治愈出院病例。

截至9月22日24时，全省

累计报告确诊病例265例（含境外输入41例），治愈出院262例，死亡2例，在院治疗1例。目前，全省还有4例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

我省三个农村创新创业项目获全国大奖

本报讯 记者李越报道

9月21日至23日，第四届全国农村创新创业项目创意大赛在南京市举行。我省蛹虫草大健康项目、制备高白藜芦醇冰酒项目、支持中国推动共建“绿色丝绸之路”、支持中国同非洲和发展中国家深度合作，期待中国发挥领导作用。我相信中国完全有能力实现自身发展并为世界作出更大贡献。

杨洁篪、王毅等参加会见。

推动农村创新创业向更高水平、更广领域、更深层次发展。截至目前，全省共有10万余人返乡入乡创新创业，带动120万余人就业，创业内容涵盖种植养殖业、农产品加工业、农村电商等方面。这次我省入围大赛的3个项目，是从全国1000余个项目中层层选拔上来的，项目聚焦“三农”潜力发展方向，代表了我省农民创新创业的最高水平。

辽宁省广播电视高端人才培养基地揭牌

本报讯 记者王坤报道

9月22日，辽宁省广播电视局与国家广播电视总局研修学院在北京签署广播电视和网络视听人才教育培训战略合作协议框架协议，辽宁省广播电视高端人才培养基地揭牌。

国家广播电视总局研修学院与辽宁省广播电视局建立广播电视和网络视听人才教育培训战略合作伙伴关系，并在北京和沈阳共建辽宁省广播电视高端人才培

训基地，是国家广播电视总局与全国地方省份进行人才战略合作的首次尝试，更是辽宁省广播电视局在广播电视和网络视听高端人才教育培训及传媒文化产业领域与国家级行业培训机构展开的一次深入合作。

当日，全省广播电视台（台）长培训班开班，由国家广播电视总局相关司局负责人和国内网络视听领域知名权威专家专题授课。



大银鱼喜获丰收

9月21日，在美丽辽阔的白石水库，一艘艘满载大银鱼的渔船丰收而归。

目前，白石水库又到了大银鱼捕捞季节，渔民每天平均捕捞优质鲜鱼达5000余公斤，预计产量超100吨。仅此一项，可增加渔业收入400余万元。

朱洪利 本报特约记者 仇一军 摄

习近平会见联合国秘书长古特雷斯

（上接第一版）

习近平强调，发展必须是可持续的，需要处理好人与自然的关系。中国既加强自身生态文明建设，也主动承担应对气候变化的国际责任，努力呵护好人类共同的地球家园，积极同各国一道打造“绿色丝绸之路”。

习近平指出，疫情也放大了全球治理体系中不适应、不匹配的问题。各方应该思考如何加以完善，而不是推倒重来，另搞一套。世界上只有一个体系，

就是以联合国为核心的国际体系；只有一套规则，就是以联合国宪章为基础的国际关系基本准则。中国从不搞意识形态对抗，从不主张脱钩，从不想称王称霸。我们想得最多的，是让14亿中国人民过上更好的生活，为人类作出更大贡献。但是，我们也不会坐视国家主权、民族尊严、发展空间受损，会坚定维护自身正当权益，维护国际公平正义。

习近平强调，各国互联互通，命运休戚与共。要超越国家、民族、文化、意

识形态界限，站在全人类高度，推动构建人类命运共同体，共同建设好我们赖以生存的地球家园。

古特雷斯表示，当前世界面临新冠肺炎疫情、气候变化等诸多危机和挑战，更加需要多边主义，更加需要国际合作，更加需要强有力的联合国。感谢中国一贯给予多边主义和联合国坚定支持。有了中国的支持，联合国才能够更好地履行职责。中国在维护世界和平、促进共同发展方面发挥着

重要作用。我高度赞赏习近平主席日前在联合国大会上宣布中国在践行多边主义、应对气候变化、促进可持续发展等方面提出的一系列重大倡议和举措，支持中国推动共建“绿色丝绸之路”，支持中国同非洲和发展中国家深度合作，期待中国发挥领导作用。我相信中国完全有能力实现自身发展并为世界作出更大贡献。

杨洁篪、王毅等参加会见。

沈阳市铁西区开放发展向新高度跃升

（上接第一版）

有着130多年历史的米其林，于1995年进入沈阳，设立在中国的首家工厂，即米其林沈阳轮胎有限公司。第一条中国制造的米其林品牌轿车轮胎就诞生在这里。其后，米其林集团多次增加投资，扩大沈阳工厂产能，并持续引进全球领先的技术、自动化设备和生产工艺，致力实现更高效、更智能的生产，不断提升产品品质。

25年来，米其林集团在沈阳工厂的投资总额约20亿美元。尤为令人期待的米其林沈阳工厂二期扩建项目已于2018年启动，该项目投产之后，将再度大幅提升米其林高性能子午线轮胎和配套半成品产能。

持续、密集增资扩产，彰显了米其林在中国本土发展信心的坚定不移。

伟书杰用三个“不变”为这份坚定不移作出注释，“我们为中国消费者提供优质产品和服务的初心不变，我们扎根中国市场的长期承诺不变，我们推动可持续发展的愿景不变”。

坚定不移扩大布局，携手沈阳、携手铁西共赢发展的世界名企，不只米其林。

2009年以来，宝马在华累计投资超过640亿元人民币，华晨宝马已成为中欧合作的典范代表，其一座整车工厂、一座动力总成工厂和一个研发中心均位于铁西区。

就在9月，华晨宝马接连发布重

大消息：宝马在中国制造的首款面向全球出口的纯电动车型正式亮相并开启预售；华晨宝马动力电池中心二期正式开业。而这当中，动力电池中心的扩建，意味着华晨宝马在宝马全球战略中发挥的作用将愈加重要。

以米其林、宝马为代表，目前，60家世界500强企业铁西区扎根发展，区内各类外资企业数量达520家，占沈阳市外资企业总数约1/4，投资领域涵盖高端装备制造、汽车及零部件、医药化工、现代服务业等产业。

铁西区实际利用外资、出口总额绝对值等经济指标连续多年居全市排名首位，铁西区已经成为沈阳外资最为活跃的区域和辽宁对外开放的前沿阵地。

以改革促开放

深耕环境“土壤”壮大新动能

外资持续增资扩产，加紧扩大布局，潜力巨大、稳定成长的中国市场固然是重要原因。优势凸显的产业环境，持续优化的营商环境，亦是企业作出重大决策的必备前提。

对此，米其林深有体会。

米其林沈阳工厂相关负责人表示，作为米其林在全球最大的投资项目之一和在中国最重要的轮胎生产基地，米其林沈阳工厂25年的快速发展，与地方政府精准高效的服务密切相关。

复工复产初期，为解决企业生产原材料难以及时送达的燃眉之急，铁西区为米其林沈阳工厂成立工作专班，制定应急方案，开辟绿色通道，设立专用卸货区域，在确保人员全程零接触前提下将一批批原材料一路护送进厂。同时，第一时间为企业送去急需的防疫物资、为外籍管理人员返厂复工协调签证、为员工安全上下班开设通勤专线……该负责人感慨，这是真正的急企业之所急，为企业发展保驾护航。

营商环境涵盖企业生产经济活动的全过程。尤其对外资企业而言，项目进来之后能否享受同等国民待遇，地方政府能否真情服务、共赢发展，政商之间如何“亲”“清”相处，这些都是企业十分看重的问题。

“我们始终秉承企业至上、服务为本的理念，就是要集结一切力量切实打造市场化、法治化、国际化的营商环境，就是要让企业在这里真正实现无顾虑投资、无干扰建设、无障碍发展。”铁西区委书记刘克武说。

深耕环境“土壤”，铁西区走的是以创新撬动改革，以改革促进开放的路径。

在全市开展的“万人进万企”主题活动中，铁西区搭建覆盖全区市管、区管领导干部、科级干部近千人的“干部库”，包含各类型企业近万家的“企业库”，汇集2017年以来市区两级促进

企业发展的“政策库”，建立“智慧营商”手机APP企业诉求办理平台，把帮扶干部的身份亮在企业，为企业提供便捷的沟通解决问题渠道。

精准“把脉”需求，铁西区创新举措，在全省率先开通企业注册登记“在线客服”，今年3月运行以来，已回复信息近6万条，注册登记服务指南视频点击率逾16万人次；采取边审查边补材料的方式，以“承诺制”替代“审批制”，为华晨宝马汽车产品升级等65个项目提速开工抢出宝贵时间；在全市率先开启“自主选择、远程核查，把进一步优化营商环境作为扩大开放、融入“双循环”的重要抓手，着力建设一支队伍、一个窗口、一条热线、一辆直通车、一个诉求反馈平台、一套跟踪督办系统“六个一”企业服务体系，切实推动项目对接洽谈、落地开工、建设不受阻不停步，努力在危中寻机、化危为机，激活壮大新动能，打出服务高质量发展的“组合拳”。

以开放谋共赢 融入“双循环”实干开新局

在铁西发展多年的外企都有切身体会，地方政府对于营商环境的理

解以及服务的着力点，已经从最初关注企业落地“七通一平”等基本的硬件需求向精准服务、提升体验等方面提升，从优化政务环境向优化社会环境拓展，从整治突出问题向建立长效机制深化。

在这里，占地38万平方米的“中德公园”将于今年年底前完成一期工程，国际学校、国际医院、国际社区等公共配套正在日益完善。

而面对更好融入“双循环”发展格局的迫切需求，铁西区立足实际，紧紧围绕沈阳市提出的“坚持开放带动”要求，创新实干，狠抓落实，加快推动区域企业、产业嵌入全球价值链分工的进程。

把开放作为应对危机、培育新机的必由之路，铁西区聚焦主导产业，遵循经济规律，充分发挥沈阳经济技术开发区、中德装备园、沈阳中关村项目开放合作“桥头堡”作用，促进项目链式聚集、企业集群发展，致力在更高层次、更宽领域汇聚资本和资源。

坚持市场化、专业化和全员招商，全面做实“4个投促中心+21个投促局+2个离岸创新中心”的招商体系，充分发挥聘请的50名企业招商顾问的作用，围绕“两新一重”等发展方向，盯住日韩、欧美等重点区域加紧招商引资。

截至目前，全区签约投资亿元以上重要项目120个，落地亿元以上项目78

个；210个亿元以上项目实现开复工。

充分发挥项目的投资拉动作用，充分激发发展潜能，铁西区全力加快中德装备园国际化开放合作平台建设，强力推进宝马新工厂、恒大新能源电池及轮毂电机等重大项目建设，携手宝马共同跟踪推进68家投资可能性较大的一级供应商，与全区26家一级供应商合作引进二三级配套商；依托宝马研发中心、德中研发创新联盟等强化技术创新，加快推进“一个平台、五大体系”建设，构建集整车、电池、电机、研发、配套服务等于一体的汽车全产业链生态圈，加速向3000亿元的世界级汽车生产基地迈进。

与此同时，按照沈阳市委、市政府关于建设贸易强市的总体部署，铁西区着力推动对外贸易向优进优出转变，培育以技术、品牌、质量、服务为核心的外贸竞争新优势。

年初以来，以海外市场为突破口，沈鼓集团持续扩大“朋友圈”，实现全新领域和高端用户的双重突破；特变电工沈变公司承建项目获得蒙古国能源领域最高奖项，进一步提升了公司在国际输变电总承包领域的影响力；远大集团在欧洲及澳洲市场逆势而上，上半年中标项目额达3.5亿元人民币。

改革推动、开放带动、创新驱动，加快融入世界的步伐，铁西正跃上新高度、拓展新维度。